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Θαλάσσιοι «λαθρεπιβάτες» στο Viking Orion 
απείλησαν τους υφάλους της Αυστραλίας

Αρνητικό τεστ για Covid απαιτείται από χτες για ταξιδιώτες από την Κίνα

Ανησυχίες για τη βιοασφάλεια ανάγκα-
σαν το κρουαζιερόπλοιο, μήκους 227 
μέτρων, να υποβληθεί σε καθαρισμό του 
κύτους του προτού του επιτραπεί να ει-
σέλθει στα αυστραλιανά ύδατα μετά το 
ταξίδι του στη Νέα Ζηλανδία.
Η συσσώρευση οργανισμών στο κύτος 
των πλοίων, συμπεριλαμβανομένων βα-
κτηρίων, πλαγκτόν, θαλάσσιων φυκιών, 
μυδιών κ.ά., μπορεί να επιτρέψει σε εί-
δη-«λαθρεπιβάτες» να φτάσουν στην Αυ-
στραλία, δήλωσε η αναπληρώτρια καθη-
γήτρια Sophie Leterme.
Η διευθύντρια του Κέντρου Εκπαίδευ-

στην κυβέρνηση να εξετάσει το ενδεχόμε-
νο ενίσχυσης των δυνατοτήτων επιτήρη-
σης, ειδικά για τις διεθνείς αφίξεις.
Τα προτεινόμενα μέτρα περιελάμβαναν 
τεστ των λυμάτων αεροπλάνων, εθελοντι-
κή δειγματοληψία των αφίξεων, αύξηση 
των κοινοτικών τεστ λυμάτων και παρα-
κολούθηση ατόμων θετικών στον ιό που 

σης Biofilm του Πανεπιστημίου Flinders 
είπε ότι η πιθανή εισαγωγή χωροκατα-
κτητικών ειδών, όπως για παράδειγμα το 
γαλλικό φύκι, στο θαλάσσιο περιβάλλον 
της Αυστραλίας προκαλεί τεράστια ανη-
συχία.
«Εάν αυτοί οι οργανισμοί φτάσουν στους 
υφάλους μας, μπορεί να αποδεκατίσουν 
το περιβάλλον και να προκαλέσουν πολύ 
σοβαρά προβλήματα» δήλωσε η αναπλη-
ρώτρια καθηγητήτρια Leterme στο AAP.
Η Αυστραλία και η Νέα Ζηλανδία έχουν 
σχετικά αυστηρές απαιτήσεις βιοαπόρρι-
ψης σε σύγκριση με άλλες χώρες.

έχουν επιστρέψει πρόσφατα από το εξω-
τερικό.
Ο υπουργός Υγείας Mark Butler είπε ότι, 
ενώ δεν υπάρχουν στοιχεία για επικείμενη 
απειλή για την Αυστραλία, πήρε την από-
φαση μετά από «πολύ μεγάλη σκέψη» και 
τόνισε την ανάγκη να υπάρξουν περισσό-
τερες πληροφορίες από την Κίνα.

Ο
ι βιολογικές εναποθέσεις οργα-
νισμών, φαινόμενο γνωστό ως 
«biofoul», το οποίο κράτησε χι-
λιάδες ταξιδιώτες του κρουαζιε-

ρόπλοιου Viking Orion μακριά από την 
Αυστραλία για αρκετές ημέρες, θα μπο-
ρούσαν να αποδεκατίσουν το περιβάλ-
λον αν δεν αφεθούν χωρίς παρέμβαση, 
λένε οι ειδικοί.
Το Viking Orion επέστρεψε στο προ-
γραμματισμένο δρομολόγιό του στις 
αρχές της εβδομάδας και αναμενόταν 
προχτές στο Σίδνεϊ, αφού τη Δευτέρα ελ-
λιμενίστηκε στη Μελβούρνη.

Η 
Αυστραλία δεν χρειάζεται να επι-
βάλει πρόσθετα ταξιδιωτικά μέτρα 
για άτομα που έρχονται από την 
Κίνα, επειδή τα εγχώρια ποσοστά 

εμβολιασμού και τα τοπικά συστήματα επι-
τήρησης είναι ισχυρά, λέει ο επικεφαλής 
ιατρός Paul Kelly.
Την Πρωτοχρονιά η ομοσπονδιακή κυ-
βέρνηση επέβαλε σε όσους ταξιδεύουν 
από την Κίνα, το Χονγκ Κονγκ ή το Μα-
κάο να έχουν αρνητικό τεστ για COVID-19 
εντός 48 ωρών από την αναχώρησή τους 
– μέτρο που ισχύει από χτες.
Όσοι είναι θετικοί μετά την άφιξή τους 
στην Αυστραλία πρέπει να ακολουθούν 
τις τοπικές συμβουλές υγείας, συμπεριλαμ-
βανομένης της σύστασης για απομόνωση 
όσο είναι συμπτωματικοί.
Σε επιστολή του προς τον υπουργό Υγεί-
ας, στις 31 Δεκεμβρίου, ο καθηγητής Paul 
Kelly είπε ότι τυχόν πρόσθετα μέτρα για 
τους Κινέζους ταξιδιώτες θα ήταν «ασυ-
νεπή με την τρέχουσα εθνική προσέγγιση 
για τη διαχείριση του COVID-19 και δυσα-
νάλογα προς τον κίνδυνο» και συνέστησε 
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